

A5 習近平：必須牢記高質量發展是新時代的硬道理

大公報

Ta Kung Pao

2024年6月16日 星期日

甲辰年五月十一日 第43408號
今日出紙一疊五張 零售每份十元
香港特區政府指定刊登法律性質廣告之有效刊物

港京滬動臥首發 乘客興奮忙打卡

京廣高鐵提速 港3小時抵長沙



掃一掃有片睇
大公報記者直擊

在香港西九龍站開往北京西的高鐵動臥列車首發班次上，參與遊學團的學生坐在卧鋪上開心合照。



▲D910車次開往北京西的列車昨日傍晚在西九龍站開出。



▲首發列車上的餐卡布置得色彩繽紛，在晚飯時間座無虛席，服務員為乘客細心解答疑問。



高鐵新里程

「十分興奮！」「迫不及待想要體驗！」6月15日晚，香港西九龍站至北京西站、上海虹橋站的夕發朝至高鐵動臥列車正式開通。搭載着滿車體驗高鐵新服務的旅客，開啟了香港京滬間夕發朝至，雙向而行的新旅程，令兩地聯繫更密切。同日早上，許多香港旅客已從西九龍站乘坐首列增開往張家界西站的高鐵列車，展開了湖南之旅。

全國鐵路同一日實行新的列車運行圖，京廣高鐵全線按時速350公里高標運營，部分城市亦增開班次，灣區旅客出行更快捷，港粵與湖南逐步形成了「3小時交通圈」。

「高鐵越來越快，港人去內地各大城市真是越來越方便！」

大公報記者

李清、方俊明、伍軒沛（文） 麥潤田（圖） 蔡文豪、麥潤田（視頻）

高鐵香港段動臥列車班次

香港西九龍 ↔ 北京西	
往北京西方向 車次D910	
出發 18:24	香港西九龍 → 深圳北 → 東莞南 → 廣州 → 長沙南 → 石家莊 → 北京西 抵達 06:53
往香港西九龍站方向 車次D909	
出發 20:13	北京西 → 石家莊 → 邯鄲東 → 鄭州東 → 廣州 → 東莞南 → 深圳北 → 香港西九龍 抵達 08:47
香港西九龍 ↔ 上海虹橋	
往上海虹橋方向 車次D908	
出發 19:49	香港西九龍 → 深圳北 → 潮汕 → 廈門北 → 杭州東 → 上海虹橋 抵達 06:45
往香港西九龍站方向 車次D907	
出發 20:15	上海虹橋 → 杭州東 → 深圳北 → 香港西九龍 抵達 07:29

*香港西九龍至廣州（包括深圳北及東莞南）短途區間不發售車票

資料來源：港鐵公司

同日開新線 特區感謝中央支持

能夠坐上首列「夕發朝至」列車，大部分乘客都表現興奮，對這個全新的北上體驗大感滿意，更有乘客表示，希望可乘搭高鐵到全國各地打卡。

香港鐵路有限公司（港鐵）聯同香港特區政府運輸及物流局局長林世雄，以及多名香港特區立法會議員，昨日在站歡送乘搭首班高鐵動臥列車的乘客。當日亦乘坐動臥列車前往北京的林世雄表示，除了前往京、滬高鐵動臥列車首發之外，當日亦是香港西九龍往返張家界西的新線開通首日，新增了邵陽、懷化南、洞口、鳳凰古城、吉首東及張家界西六個站點，令香港直達內地站點增至78個。特區政府感謝中央的支持，未來將繼續努力，深化兩地居民往來，帶動香港旅遊業發展。

「乘客可在香港西九龍站進行「一地兩檢」，車程也大幅縮短，好受乘客歡迎。」港鐵行政總裁

金澤培說。

同日早上首發的香港西九龍前往湖南張家界的高鐵清晨8時30分準點開出，乘客下午抵達張家界展開湘西風情之旅。他們興奮地說，「張家界很美，早就知道這裏是電影《阿凡達》的取景地，現在直接坐高鐵來實在太方便了。」

京廣全線時速350公里運營

事實上，高鐵提質提速不止於此。6月15日零時起，全國鐵路實行新的列車運行圖。其中最大變化為京廣高鐵全線按時速350公里高標運營，香港、廣東到內地不少城市的旅行時間進一步縮短，部分城市亦增開班次。其中，廣州至長沙間動車組列車運行的時間最快在兩小時內，而香港與長沙之間的高鐵運行時間也壓縮到三小時內，比之前省時約15分鐘至一小時不等，港粵與湖南逐步形成「3小時交通圈」。

西九龍往返長沙、張家界班次

往長沙南站	最快2小時56分，11:20出發，14:16抵達
往武漢站	最快4小時11分，11:20出發，15:31抵達
往張家界西站	車程6小時22分，8:30出發，14:52抵達

大公報記者方俊明整理



▲服務員在列車行駛期間推着小車售賣食品。

特寫

一宿千里，往返京、滬、港。旅客即日起享受「流動的酒店」的同時，還可同時體驗美食之旅！北京西、上海虹橋與香港西九龍站間開行高鐵動臥列車D909/910、D907/908次，為提升旅客出行體驗，出台了多項服務新舉措，包括首次在高鐵動臥列車上進行多項創新試點；並根據線路特色推出港式風味餐食。

往「流動酒店」享美食

據介紹，為方便夜間和早晨的用餐需求，動車餐飲公司根據線路特色，特地準備了港式風味荔枝肉套餐（下圖）、三鮮魚丸套餐、蝦肉餛飩麵、蜜汁叉燒腸粉等具有港式風味的餐食，打造舌尖上的美食之旅。同時，在動臥車廂設置了獨立的餐牌，方便旅客了解和選擇餐食品種，並通過暢行碼快速點餐。

大公報記者方俊明



大公報記者劉碩源攝

相關新聞刊 A2·A3·A4

西九往返穗深班次加密

便利往來

6月15日起，廣鐵集團調整列車運行圖，增開往返香港西九龍站高鐵列車，進一步促進粵港澳大灣區加速發展。其中，香港西九龍至廣州東、深圳北、福田高鐵班次加密此舉進一步便利香港與珠三角的旅遊合作、文化交流及人員往來。

廣鐵集團透露，6月15日起調整列車運行圖後，廣州東站至香港西九龍站高鐵列車由每日20班增加至26班，與去年比較增加約一倍；深圳北站至香港西九龍站高鐵列車由每日146班增加至159班；福田站至香港西九龍站高鐵列車由每日97

班增加至106班。港人劉曉莉告訴記者，留意到西九龍到深圳班次加密後，從香港始發時間最早可在7時01分，最晚出發時間可在晚上11時，周六班次更多。

冀逐步實現「公交化」運營

經常往返穗港的港人莫明偉表示，香港西九龍至廣州東的高鐵列車日均班次較去年倍增，便利灣區商務人員，特別是可直通位於廣州天河的中心城區。他特別留意到，香港至廣州東增加班次後，香港始發班次提早到7時35分，廣州東站最

西九龍站昨日起增加班次

往返深圳北站	146班增至159班（周六161班）
往返福田站	97班增至106班（周六109班）
往返廣州東站	20班增至26班

大公報記者方俊明整理

晚班次晚上8時50分，讓穗港之間的通勤更靈活。他希望目前往返香港西九龍至福田或深圳北「靈活行」安排，能盡快擴至包括廣州東站等珠三角車站，逐步實現「公交化」運營，進一步完善灣區「一小時通勤圈」。

大公報記者方俊明廣州報道



報料熱線 9729 8297
newstakung@takungpao.com.hk



今天本港天氣預測
多雲驟雨
27°C-31°C

督印：大公報（香港）有限公司 地址：香港仔灣海旁道7號興偉中心3樓 www.takungpao.com
電話總機：28738288 採訪部：28738288 傳真：28345104 電郵：tkpgw@takungpao.com
廣告部：37083888 傳真：28381171 發行中心：28739889 傳真：28733764 承印：三友印務有限公司
地址：香港仔灣海旁道7號興偉中心2-3樓